

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 211 (11858) Вторник, 25 октября 1977 года | Цена 2 коп.

Да здравст-
вует героичес-
кий рабочий
класс Страны
Советов—веду-
щая сила в
строительстве
коммунизма!

(Из Призывов
ЦК КПСС)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

С законной гордостью за свой труд коллектив шахты имени Кирова подходит к 60-летию Великого Октября. Социалистические обязательства, принятые в честь славного юбилея страны, выполнены: государству отправлено 200 тысяч тонн угля, добытого сверх плана.

Кировцы достигли небывалых темпов добычи угля. При самом высоком за всю историю шахты плане — 105 000 тонн угля в сутки — коллектив выдал в октябре уже 20 тысяч тонн сверх плана.

Под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш!» успешно работают сейчас коллективы участков № 1, 4, 5, 9, 10, 11. Например коллектив участка № 4, которым руководит Н. И. Казаров, выдал в октябре 14 тысяч тонн угля сверх плана. И при плане 1300 тонн систематически добывает по 1800 тонн угля в сутки.

А. ВОСТРИКОВ.

В ЧЕСТЬ РОЖДЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

Сегодня шахте «Польсаевская» исполняется 37 лет. Это событие горняки предприятия решили ознаменовать ударным трудом. Почти все участки и бригады шахты наметили для себя конкретные рубежи. Например, коллектив седьмого участка в этот день добудет не менее двух тысяч тонн угля. Высокие обязательства и у бригад Е. И. Шкурина, Н. Н. Шмата, Д. И. Коха и других.

Стремление горняков ознаменовать день рождения своего предприятия сливается с их горячим желанием ознаменовать ударным трудом приближающееся 60-летие Великого Октября, к которому коллектив решил подойти с высокими производственными показателями. На сегодняшний день шахта с начала года уже имеет на сверхплановом счету более 186 тысяч тонн угля. Из них 13 тысяч тонн добыто за 20 дней октября.

В этом предпраздничном месяце горнорабочие и проходчики трудятся, как никогда. Например, бригада В. М. Жукова ежесуточно перевыполняет свой план на 45—50 процентов. Только на ее сверхплановом счету уже записано около одиннадцати тысяч тонн угля.

Высокие результаты и у проходчиков бригады Н. Н. Шмата. Месячный план ими был выполнен еще 22 октября — пройден 350 метров горных выработок. До конца месяца бригада обязуется пройти не менее 60 метров.

Н. МАНАЕВ.

Могучий источник вдохновения

С пленума горкома КПСС

КАК УЖЕ сообщалось, пленум горкома КПСС обсудил вопрос «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах городской партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

С ДОКЛАДОМ на пленуме ЦК КПСС выступил первый секретарь горкома КПСС тов. П. П. Белоногов. Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, подчеркнули докладчик, с глубочайшим интересом следили за работой сессии Верховного Совета СССР. Полное одобрение высказали горожане новой Конституции СССР.

Почти четыре месяца обсуждался проект Основного Закона. В этот период в городе состоялось 514 партийных, рабочих, комсомольских собраний, на которых присутствовало более 80 тысяч человек. Выступили 31615 человек. Внесено 3936 предложений и замечаний. Проект Конституции СССР обсуждался также на собраниях городского партийного актива, сессии городского Совета. К пропаганде и разъяснению проекта было привлечено 1100 лекторов и докладчиков, более 4 тысячи агитаторов и политинформаторов.

Труженики города поддержали Основной Закон словом и делом. По примеру бригады Г. М. Шумкина из шахтоуправления «Кольчугинское» свыше 200 бригад, смен, участков и производств борются за достижение наивысшей производительности труда. Они решили план двух лет пятилетки выполнить к 60-летию Великого Октября. Широкое распространение получили почин «Последний день месяца работать на сэкономленных материалах», «Пятилетку — за 2,5 года!». За истекшие 9 месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем производства и реализации промышленной продукции вырос на 6 процентов. Сверх плана добыто 758 тысяч тонн угля.

ДАЛЕЕ П. П. Белоногов подробно остановился на основных положениях доклада тов. Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР.

Новая Конституция СССР — это претворение разума всего советского народа. И сейчас все силы партии и народа направлены на осуществление намеченной социалистической программы. Докладчик конкретизировал задачи, стоящие перед городской партийной организацией.

Прежде всего, необходимо обеспечить, чтобы прилив творческой инициативы, трудовой и политической активности, вызванный обсуждением новой Конституции СССР, развивался дальше. Принятие Конституции СССР должно стать мощным стимулом в борьбе за выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Нужно добиться, чтобы каждая статья, каждое положение Конституции СССР в полной мере вошли в живую практику деятельности всех государственных органов, всех должностных лиц, всех граждан. В связи с этим первостепенное значение приобретает широкая пропаганда решений октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, новой Конституции СССР, доклада тов. Л. И. Брежнева и выступлений депутатов на седьмой сессии Верховного Совета СССР. Вся эта работа должна быть организована с учетом опыта, накопленного в период обсуждения проекта Конституции СССР.

Для того, чтобы все занятия, лекции, политинформация, доклады и беседы были глубокими по содержанию и эмоциональными по форме, следует организовать тщательную учебу идеологических кадров, обеспечить более широкое привлечение к этой работе партийного актива, руководителей советских и хозяйственных органов, общественных организаций, ветеранов партии и комсомола, знатных людей города. Пропаганду и изучение доклада тов. Л. И. Брежнева, новой Конституции СССР надо вести в органическом единстве с подготовкой к 60-летию Октября.

ВОСТАВШЕЕСЯ до конца нынешнего года время, подчеркнул П. П. Белоногов, нам предстоит намного увели-

чить темпы роста объемов производства и реализации продукции. За девять месяцев допущено отставание. Обстановка усложняется еще и тем, что план четвертого квартала составляет 31,5 процента от годового плана. Задача сложная, и нужно сделать все возможное, чтобы максимально приблизиться к выполнению заданий 1977 года, а в отдельных отраслях промышленности и в целом ряде предприятий значительно перевыполнить планы и принятые социалистические обязательства.

Необходимо сократить количество отстающих предприятий. В коллективах шахт «Комсомолец», «Кузнецка», «Заречная», завода полуметаллов, макаронной фабрики и некоторых других есть реальная возможность погасить задолженность и ее нужно использовать.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям нужно усилить спрос и повысить ответственность кадров за порученный участок деятельности, добиться устойчивой работы каждого трудового коллектива.

Очень большой долг допущен на комбинате-сушильном комбинате. Руководители предприятия далеко не полностью исчерпали внутренние резервы преодоления отставания. В оставшийся период года можно сделать многое, чтобы не наращивать, а сократить долг.

Серьезные опасения вызывает работа строительных организаций. Здесь необходимо все материалы и людские резервы сосредоточить на важнейших объектах города: водопровод, очистных сооружениях, троллейбусе, центральной районной котельной и других. В оставшееся время должно быть введено не менее 22,8 тысячи квадратных метров жилья.

Каждый коммунист, каждый труженик, подчеркнул докладчик, должен хорошо понять, что благо народа создается добросовестным трудом всех и каждого. Именно в таком диалектическом единстве определила новая Конституция СССР принципы сегодняшней нашей жизни и нашего развития на будущее. Новый Основной Закон предъявляет более высокие требования ко всем органам власти. Отсюда вытекает необходимость значительного улучшения

стиля и методов нашей работы.

В заключение доклада тов. П. П. Белоногов от имени городской партийной организации заверил ЦК КПСС, а также обком КПСС, что коммунисты, все труженики города, вдохновленные новой Конституцией СССР, не пожалеют сил и энергии в борьбе за претворение в жизнь исторических предначертаний нашей партии.

ВО ВСЕХ выступлениях участников пленума горкома КПСС содержалось горячее одобрение решений октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, новой Конституции СССР, стремление претворить в жизнь задачи, выдвинутые в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева. Вместе с этим, выступающие вели речь и о нерешенных еще проблемах жизни города.

В нашем коллективе, сказал секретарь парткома шахтоуправления «Кольчугинское» В. Е. Зайцев, многие бригады знаменуют принятие новой Конституции трудовыми успехами. О выполнении плана двух лет пятилетки рапортовали бригады И. П. Шитова, П. Ф. Подъяпольского, В. М. Самойлова, М. М. Фисенко. Коллектив шахтоуправления близок к выполнению своих социалистических обязательств.

В сравнении с прошлым годом возросли темпы строительства. Однако по многим показателям план не выполняется. В своем выступлении начальник Ленинского СУ № 1 А. Б. Петраков назвал причины такого положения: нерегулярность поставок строительных материалов, слабые темпы подготовки свайных полей. Так, на строительном микрорайоне не поступило ни одной детали, хотя здесь в нынешнем и будущем году предстоит освоить 510 тысяч рублей.

Рапортом о трудовых победах звучало выступление бригадира шахты имени Кирова Героя Социалистического труда И. А. Роговского. Коллектив досрочно выполнил двухлетний план и ознаменовал дни работы сессии ударным трудом: задание было выполнено

Партийная хроника

Предложения реализуются

Отчетно-выборное партийное собрание на участке ВШТ шахты имени Кирова состоялось около месяца назад. В этот период партийное бюро сосредоточило свои усилия на реализации предложенных коммунистами, высказанных в ходе отчетов и выборов.

В своих выступлениях, например, коммунисты Т. В. Беллев и Е. И. Шалин говорили о том, что в районе пятых люков и КРУ-350 из-за плохих условий очень трудно добиваться качественной работы. Партийное бюро обратилось к руководству шахты с просьбой принять меры и тому, чтобы откаточные вагоны не загрязнялись. Сейчас условия труда заметно улучшились.

Под контролем партийного бюро находится проведение маневровых работ по тушкам и разминированию, организация спуска и выезда из шахты и другое. По выступлениям коммунистов принимаются меры для улучшения воспитательной работы в коллективе, повышения эффективности социалистического соревнования. С. БЕЛОВ.

За ритм и качество

Отчетно-выборное партийное собрание состоялось на макаронной фабрике. Заботой о повышении эффективности производства, улучшении качества продукции были проинтервьюированы выступления коммунистов.

Коллектив фабрики не справился с планом девяти месяцев по выпуску продукции. Не собраны были обстоятельно проанализированы причины отставания, высказаны конкретные предложения по повышению производительности труда, сокращению простоев оборудования. М. ШАЛИНА.

Оказывают помощь

Хорошим подспорьем лекторов, пропагандистов, политинформаторов являются периодические задания. Однако переиздается малое количество и вагонный материал бывает трудно. В вагонете молодцовского шахты имени 7 ноября поехали на встречу активистам. Сейчас здесь обязательно делается выборка необходимых статей и кратко анализируется их содержание. Организовано это нужное дело Е. А. Конов.

В будущем году, правда, работы прибавится. Почти кабинета политпросвещения заметно вырастет. Идеологические работники смогут здесь потерпеть интересный материал из журналов «Международная жизнь», «Новое время», «Торговля за рубежом», «Проблемы мира и социализма», «Слово лектора» и многих других. С. СЕРЕГИН.

Октябрь в нашей судьбе



ЭТАПЫ МОЕГО СЧАСТЬЯ



Старый дом

Большой жизненный путь за плечами Николая Ивановича Попова. Он начал с батрачества на кулакском поле, работал шахтером, отшагал длинные версты войны и снова вернулся к привычному шахтерскому труду. В его жизни, как солнце в капле воды, отразилась биография поколения, трудная, радостная, и поучительная.

За свою 63-летнюю историю дом стал немым свидетелем многих событий и героических свершений. Может быть, его крепкие, из смолитской сосны стены переживут еще многие годы и дом, последним могишкой, станет свидетелем полного преображения улицы Ленина, будет радоваться легкому шесту троллейбусов по гладкому асфальту, с завистью всматриваться в бесподобные контуры новых жилых зданий.

Возможно, именно образ старого дома и глубокие душевные чувства, тесно переплетенные с этим образом, заставили меня хотя бы очень кратко, самыми яркими, для меня эпизодами рассказать о том, что пришлось видеть и пережить. Это пережитое — не только эпизоды моей личной, самой рядовой биографии, но и биография нашего поколения, Разные от рождения, наши судьбы близки в самом главном: они озарены Великой Революцией.

Эти эпизоды ослепительными вспышками возникают в памяти.

Отзвуки детства

За широким озером — лес. Озеро и лес кормили нас и согревали. Ранней весной мы копали для еды саранжи, корни солодки к чаю. Свежим зеленым салатом, были сочные пучки и дидли, юрши камыша шли в пельмени, а сухим камышом покрывали сарай и топили печь. Сага, мига — мука, размоченная на кипятке, — и кулага — соложенное тесто с калиной — были постоянными блюдами на нашем столе. Холщовые домотканые штаны, окрашенные в дубленый цвет, считались для меня праздничной одеждой. Как камышовое озеро окружало со всех сторон нашу избушку, так вся наша судьба тонела в жуткой, беспросветной нужде.

Мне не было и восьми лет, когда мы с матерью остались вдвоем без всяких средств к существованию. Зависела моя избушка, мать пошла в работницы к богатым людям. Я жил вместе с ней как нахлебник. Кроме горького кусочка хлеба, она больше ничего не получала за свою работу.

С раннего детства я умел обращаться с лошадьми, выполнять деревенские работы, и на десятом году мать была вынуждена отдать меня в работники. Я боронил землю, возил копы, погонял лошадей на конной молотилке, мял навоз для кизяков, водил коней в ночное. За мою работу в течение лета хозяин платил мне полевому пшеницы в четверть десятины. В одну из весен, бороня засеянную для меня эту четверть, я усердно молил бога, чтобы всемогущий послал мне высокий урожай. Но начал на мою горькую молитву червь и съел всю пшеницу на корню. Как начисто была уничтожена пшеница, так же резко, окончательно и навсегда утратил я веру в бога, не стал ходить в церковь. После этого печального для нас случая — остался без хлеба на всю зиму — с разрешения хозяйки я выбирал с «любого конца» из созревших полевых положенную мне четверть.

Так десятилетним батрачком я стал зарабатывать хлеб на съущий. (Продолжение следует).

Вблизи Солонки биевской, в глухом Касмалинском бору. Есть место, залитое кровью Героев, лихих молодцов. Вдруг песня, как по сигналу, обрывается, лучина гаснет. Под постукивание дробовиков и выстрелов изба пустеет: пестро одетая компания спешит к берегу озера, садится в лодки и движется к лесу на другом берегу.

Недавно я пребывал на Зеленом мысе — месте моего рождения. Там не осталось и признаков жилища, следов нашей подлеповатой избушки. Богатый колхоз переселился на новые земли. У раскаленного солнцем песчаного берега, близ и позвеза назад, плескались волны Серебрянниковского озера, в кам-



Бригада В. П. Миллера — одна из лучших учебных бригад на шахте имени Кирова. Из лавы № 112, которую обрабатывает бригада, каждый день выдается сверхплановый уголь. Например, при задании 1100 тонн 12 октября добыто 1505 тонн, на следующий день 1566. Боевой тон в работе бригады задает комсомольско-молодежное звено Юрия Петренко. Оно отличается высокой организованностью и умением каждого рабочего выполнять в лаве любую работу. На снимке: звено Юрия Петренко. Фото А. Вострикова.

ШВЕЯ ЧИТАЕТ ЛЕКЦИЮ

Швея — мотористка ла Максимовна Аригла. А. Гамм провела первую в новом учебном году лекцию в школе коммунистического труда Ташкентского объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Передовая работница рассказала, за счет чего ей удалось первой среди швей республики выполнить личные задания четырех лет пятилетки. А. Л.

В БАЙНАЙМСКОМ СТРОЙУПРАВЛЕНИИ

По солдатским адресам

Есть добрая традиция в Байнаимском СУ. Общественные организации и руководящие не только торжественно провожают в ряды Советской Армии прибывающих, но и постоянно пицут им. В письмах строители Делая своими успехами и планами, интересуются делами вояков и не забывают напомнить, что коллектив ждет своих воспитанников.

И парни возвращаются. Снова на строительных площадках в бригаде Галайшова Евгений Беседин и Олег Щербинин. Они решили трудиться в родном коллективе, собираются поступать на заочное отделение инженерно-строительного техникума.

Вернулся в свои бригады Александр Плясин, Валерий Шерин, Николай Волтеманов, Мухамед Мельников, Валерий Романов и другие. Былше солдаты по-ударному несут теперь трудовую вахту.

Подписка завершена

Успешно прошла подписка на газеты и журналы в Байнаимском СУ. На «Правду», например, подписчиков стало в двое больше по сравнению с прошлым годом. Значительно больше выписано «Ленинского шахтера», «Строительской газеты», «Советской России», журналов «Строитель», «Политическое самобразование».

На каждого работника управления сейчас приходится почти четыре периодических издания. А заслуженный строитель РСФСР бригадир комбинатной бригады С. С. Шущанин, главный инженер В. А. Рычков, начальник производственного отдела А. М. Сарычев, распространитель печати Ж. И. Фалеева и многие другие выписали по 10 и более изданий.

В. ВЛАСОВ.

